

## 区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开

# 部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

孙志龙主持并讲话

本报讯(记者 陈璐瑶)3月20日上午,区委常委会会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开,传达学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实中央和省委、市委党的建设工作领导小组会议精神,研究部署我区学习教育工作。

区委书记、区委党的建设工作领导小组组长孙志龙主持会议并讲话。会议听取了区委学习教育工作总体安排建议汇报。

会议指出,党中央决定,自今年全国两会后至7月在全党开展深入

贯彻中央八项规定精神学习教育。习近平总书记亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展学习教育提供了根本遵循,指明了行动方向。我们要提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央、省委、市委的部署要求上来,把开展学习教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,持续深化作风建设,纵深推进党的自我革命的必然要求和推进现代化新普陀建设、实现高质量发展的有力保障,一体推进“学、查、改、促”,全力推动我区学习教育工作全程全面高质量。

会议强调,要把握重点任务,在对标深学中悟透精髓要义,坚持“四学联动”,突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的学习教育;要在靶向检视中查改作风顽疾,以中央八项规定及其实施细则精神为标尺,紧盯重点领域、关键岗位,覆盖八小时内外,整合各类监督途径,深挖细查顶风违纪、隐形变异问题,深入剖析案例背后深层次原因,切实增强警示教育针对性实效性;要在开门问效中践行为民初心,深化“网格夜访”“包镇联村入户”等制度机制,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,

以作风建设新成效取信于民;要在实干笃行中扛起使命担当,以履职尽责实效检验学习教育成果,把“基层有感”作为重要评价标准,激励推动各级党组织和广大党员、干部牢固树立和践行正确政绩观,大力弘扬“六干”作风,以干净干事、争先进位的高度自觉,聚力加快高质量发展、推进共同富裕,在关键之年交出高分答卷。

会议强调,各地各单位要精心组织实施,深化认识、凝聚合力、迅速行动,以上率下示范带动,压实责任严格督导,求真务实力戒虚功,确保学习教育各项任务落地见效。

本报讯(记者 陈璐瑶)3月20日上午,十四届区委审计委员会召开第五次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述重要指示精神,全面贯彻落实全国和全省审计工作会议、十五届省委审计委员会第五次会议、八届市委审计委员会第六次会议精神,研究部署我区今年审计工作任务。

区委书记、区委审计委员会主任孙志龙主持会议并讲话,徐炜波、周杰、陈忠出席。李明作相关精神传达。会议听取了《区委审计委员会2024年工作总结和2025年工作要点》,审议了有关文件。

孙志龙指出,过去一年,区委审计委员会围绕区委、区政府工作部署,以扎实的审计成果服务全区促改革、防风险、惠民生各项工作,为推动全区经济社会高质量发展作出了积极贡献。今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年,更是进一步全面深化改革的关键之年,区委审计委员会及成员单位要聚焦主责主业,深化改革创新,加强自身建设,以审计工作成效为现代化新普陀建设提供有力支撑和保障。

孙志龙强调,要坚持政治机关属性,把牢政治站位“方向盘”。要把准审计监督政治方向,充分发挥区委审计委员会谋大事、议大事、抓大事作用,推动党对审计工作的领导制度化、规范化、程序化;要发挥经济体检重要作用,围绕省委“132”总体部署、市委“985”行动和区委“6+6+6”行动要求,认真扎实做好今年的审计项目库建设;要释放贯通协同叠加效应,深化与人大财经监督的贯通协同,加强与纪检监察监督、巡察监督的研判会商,推动与干部监督的贯通融合,促进与财政国资监督的良性互动。要聚焦经济监督主责,当好高质量发展“护航人”。要坚持以服务大局为己任,聚焦财政资金、重大项目建设、城乡融合发展等重点,切实找准审计工作的切入点和发力点,保障重大财政政策落地生效、重大项目有序推进、民生事业高质量发展和权力规范运行。

孙志龙强调,要深化改革创新路径,建强高水平监督“内引擎”,强化审计立项、实施、成果利用和整改的闭环管理,推动审计质量更高一层,促进审计整改更深一步,确保审计队伍更强一分。

## 以审计工作成效为现代化新普陀建设提供有力保障

孙志龙主持并讲话 徐炜波出席

## 聚焦主责主业 深化改革创新 加强自身建设

十四届区委审计委员会召开第五次会议

# 普陀迎今年全省豪华邮轮维修首单

本报讯(记者 高原 通讯员 马静玲)3月19日上午9时30分,在万邦船舶重工(舟山)有限公司(下称“万邦重工”)1号码头,巴拿马籍豪华邮轮“太平洋世界”号(PACIFIC WORLD)顺利靠泊。舟山边检站执勤七队民警迅速登船检查,保障高效通关。这是万邦重工自建企业成立以来承修的第二艘邮轮,也是今年全省船厂承接的首艘豪华邮轮维修项目。

“太平洋世界”号全长261.3米,宽32.25米,设有16层甲板、1111间客房,额定载客量2300余人。此次维修主要涉及生活区与舱室改造、钢板除锈,以及救生艇、救助艇及艇架的检验等项目。

“这是继2017年首次承接邮轮维修项目后,时隔8年再次迎来豪华邮轮维修业务。”万邦重工总经理助理江世玉介绍,“此次邮轮内装维修,如软装、线路等,均为我厂首次承接。公司已抽调200余名技术骨干投入维修,计划25天



豪华邮轮“太平洋世界”号。

记者 高原 摄

内完成全部修理任务,预计4月13日离港。”

近年来,万邦重工锚定“做大做优做强”目标,紧跟市场动态,深耕修船领域,持续提升修理能力,为客户提供个性化、专业化、高效

化服务,凭借良好口碑赢得订单不断。

“今年修船业务异常火爆,上半年档期已基本排满。”江世玉表示,“除豪华邮轮外,公司还承接了液化石油气船、集装箱船等特种船

型维修业务。同时,智能喷涂机器人等新技术将批量投入使用,助力绿色修船领域创新发展。”

数据显示,2024年万邦重工修理船舶132艘,修船产值达11亿元。

## “低空经济+”再添应用新场景

# 本岛至六横跨海“送血”航线开通

本报讯(记者 郭杰 通讯员 曹含笑 江平)3月20日上午6时50分,一架搭载6.3公斤血液(含血箱重量)的无人机,从普陀无人机公共起降场腾空而起,仅飞行23分钟便稳稳降落在六横镇和润村停机坪。现场工作人员检查无误后,立即将血液送往区第二人民医院救治患者。此次“跨海送血”任务的圆满完成,标志着本岛至六横首条跨海域无人机血液运输航线正式开通。

以往,受交通、气候等因素影响,调配血液至六横需经过转运

车、轮渡等多个环节,运输时间通常需2小时左右,且不确定因素较多。而无人机运输耗时仅30分钟以内,大幅缩短了生命救援的时间窗口,为紧急用血患者争取了宝贵的救治时间。

“无人机‘运血’的优势在于其能够在迷雾、夜间等复杂天气条件下快速响应医院的紧急用血需求,同时在冷链、时间等方面灵活可控,为医疗救助提供了强大保障。”区第二人民医院党委书记王伟介绍。

“无人机血液运输航线的开

通,突破了时空限制,大幅提高了血液配送时效,实现了用血供应保障的精准投送。”市卫健委相关负责人表示,下一步,市卫健委、市中心血站、普陀区交通运输局等单位将进一步密切协作,做好重点海岛、医疗机构用血需求对接,依托普陀等地的无人机资源,持续优化血液采集、配送流程,切实提升海岛血液保障能力。

本岛至六横跨海域无人机血液运输航线的成功开通,是我区探索“低空经济+”多元应用场景的生动实践。目前,我区已有9个无人

机起降点和10条航线获得许可,并开展区本级至六横、区本级至东极的常态化飞行。通过低空经济与海岛客货邮融合,急救物资、紧缺药品、鲜活水产、船舶发动机配件等均可靠、安全、快速送达目的地。

“未来,我们将在空中通勤、物流快速配送基础上,持续释放低空经济潜力,围绕城市治理、应急救援、医疗保障等领域构建多元应用场景,有效解决海岛民生难题,促进海洋经济高质量发展。”区交通运输局相关负责人表示。

## 村BA蚂蚁岛分站赛别样精彩 赛场变身海岛嘉年华

本报讯(记者 陈跃 通讯员 傅楠)3月20日,2025年普陀区“全民篮球季·村BA”蚂蚁岛管委会分站赛火热开赛。这场家门口的篮球盛宴吸引了全岛居民踊跃参与。

本次赛事汇聚了船厂雷霆队、巨轮先锋队、环保Brother队和青春驻岛队四支球队。参赛选手涵盖95后驻村干部、造船青年军、电焊工老师傅等群体,为比赛增添了别样精彩。经过激烈角逐,环保Brother队

与青春驻岛队会师决赛。决赛中,环保Brother队凭借灵活的外线跑位屡屡命中,迅速拉开比分,最终锁定胜局。

赛场边,“蚂蚁”人偶和身着渔嫂服的虾皮合伙人也来到现场助阵,赛事间隙还开展了蚂蚁岛知识抢答和投篮挑战活动,85岁的林妙珠阿婆也兴致勃勃地参与其中。林阿婆开心地说,“比赛很精彩,蚂蚁岛的篮球氛围越来越浓厚了。”

## 世界气象日活动走进校园 趣味实验揭示天气奥秘

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 谢蕾)3月19日,在第65个世界气象日来临之际,区气象科普团队走进普陀小学,围绕“携手缩小早期预警差距”主题,开展了一场别开生面的气象科普活动。

活动现场,科普员通过动画演示、视频讲解等生动形式,深入浅出地讲解了各类气象灾害的成因及危害,重点介绍了气象预警在防灾减灾中的关键作用。在随后的气象知识问答环节,学生们踊跃参与,展现出对气象科学的浓厚兴趣。

为增强互动体验,科普团队精

心设计了多个趣味实验。“会吃鸡蛋的瓶子”实验生动展示了大气压力的神奇力量,“吹超大型塑料袋”实验则让学生直观感受伯努利原理。这些寓教于乐的实验不仅加深了学生对气象原理的理解,更激发了他们对自然科学的探索热情。

“我们在多所学校设立了校园气象站,培养学生对气象科学的兴趣。”区气象局高级工程师周昊表示,未来将继续创新科普形式,深入开展“科普进校园”“科普进社区”等活动,让气象知识更好地服务公众生活,提升全民防灾减灾意识。

## 舟山市青年理论宣讲研学系列挑战赛(普陀站)启动 青春之声讲述海岛共富故事

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 周洁)3月20日上午,由市委宣传部主办、区委宣传部承办的舟山市青年理论宣讲研学系列挑战赛(普陀站)在展茅乡村振兴学院启动,活动将进一步激发青年宣讲员的热情与创造力,推动党的创新理论深入人心。

本次挑战赛吸引了全市40名优秀青年宣讲员参与,他们通过抽签组成10个小组,每组4人。在接下来的活动中,宣讲员们将围绕普陀海岛共同富裕的阶段性成效,通过集中授课、现场研学、蹲点调研

等形式,深入挖掘海岛故事,精心创作宣讲作品。他们将以小品、相声、情景剧、开放麦等新颖活泼的形式,生动展现普陀在推动海岛共同富裕中的精彩瞬间和感人故事。

近年来,普陀以海岛为共同富裕“主战场”,坚持“一岛一特色、一岛一功能”,开发产业岛、打造人居岛、保护生态岛,以“小岛你好”海岛共富行动为抓手,推动海岛乡村振兴,打造共同富裕海岛样板。

此次挑战赛是深入贯彻落实全区宣传思想文化工作会议精神的

具体实践,不仅为青年宣讲员提供了展示才华、交流学习的平台,更是一次深入海岛、触摸大地、感悟民情的宝贵机会。区委宣传部相关负责人表示,活动将帮助宣讲员们加深理论深度、增强实践厚度,创作出富有深意、直抵人心的宣讲内容,尤其是挖掘海岛共同富裕背后的故事,展现舟山市高质量发展建设共同富裕示范区先行市的新图景。

理论宣讲工作一直是我区的“金名片”。多年来,我区致力于打造宣讲基地、培育宣讲团队、培养宣讲菁英,年均开展宣讲千余场,

创新打造具有普陀辨识度的“潮涌东海”宣讲品牌,成功入选浙江省增强“四力”教育实践工作创新案例,多位青年宣讲员在省级赛事中斩获佳绩。同时,我区将青年骨干宣讲员划分为16支精英小组,建立分片包干制度,按照“五个一”工作体系,开展理论微党课巡回宣讲活动,探索形成“靠·普”青年说”“青耕学堂”等特色品牌,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。此次挑战赛将为理论宣讲工作注入新活力,进一步推动理论宣讲高质量发展。

斑马线前 车让人 人快走

